
A LA MESA DEL CONGRESO

El diputado del BLOQUE NACIONALISTA GALEGO (BNG), Néstor Rego Candamil, 
adscrito al GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO, al amparo de lo establecido en el artículo 
185 y siguientes del Reglamento del Congreso, formula las siguientes preguntas dirigidas 
al Gobierno para su contestación por escrito relativas a la construcción de un centro 
de actividades náuticas en la zona de Pedrido en el concello de Bergondo.

El concello de Bergondo cuenta con un club de remo que desarrolla su actividad en la zona 
de la playa de O Pedrido, en la ría de Betanzos, y que lleva años cosechando grandes éxitos 
en las competiciones en las que participa, llevando el nombre de Bergondo y de Galicia por 
todo el mundo. Sin embargo, a pesar de su estabilidad y de sus indiscutibles éxitos, esta 
entidad, al igual que sucede con otras de la zona relacionadas con actividades náuticas, no 
cuenta con instalaciones adecuadas que permitan entrenar con un mínimo de dignidad. Esta 
situación hace que estén en clara desventaja tanto a la hora de preparar las competiciones 
como a la hora de impartir clases o realizar entrenamientos, además de dificultar su 
importante labor social de promoción del deporte, en especial entre los jóvenes, con los 
valores que aporta.

El club de remo, así como el resto de entidades que realizan actividades náuticas, llevan 
años intentando negociar con las diferentes administraciones con competencias en la 
materia, para conseguir la construcción de un lugar donde poder desarrollar su actividad. En 
el marco de estas iniciativas, se debatió la posibilidad, junto con el Concello de Bergondo, 
de llevar a cabo la construcción de un recinto polivalente en un terreno público de 
titularidad municipal y próximo a la línea de playa, estando esta última separada de la 
parcela por una carretera provincial, pero no se tiene conocimiento del estado de estas 
negociaciones.

Por todos los motivos anteriormente expuestos, el BNG formula las siguientes 
preguntas dirigidas al Gobierno:

1. ¿La Dirección General de la Costa y el Mar, dependiente del Ministerio para la 
Transición Ecológica y el Reto Demográfico, tiene constancia de un proyecto de 
construcción de esta instalación de uso principalmente deportivo?
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2. ¿Han recibido la solicitud del Concello de Bergondo para la ocupación del dominio 
público marítimo y terrestre en aras de que se destine a actividades deportivas federadas de 
carácter náutico y otras similares?

3. ¿Cuál es la disposición de la Dirección General de la Costa y el Mar respecto de la 
autorización de una construcción de este tipo en los terrenos antes mencionados para los 
usos indicados?

Madrid, a 10 de abril de 2025

Néstor Rego Candamil

Diputado del BNG en el Congreso
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Sobre a construción de instalacións para actividades náuticas
na praia do Pedrido en Bergondo
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Á MESA DO CONGRESO 

 

O deputado do BLOQUE NACIONALISTA GALEGO (BNG), Néstor Rego 

Candamil, adscrito ao GRUPO PARLAMENTAR MIXTO, ao abeiro do 

estabelecido no artigo 185 e seguintes do Regulamento do Congreso, formula as 

seguintes preguntas dirixidas ao Goberno para a súa resposta escrita 

relativas á construción dun centro de actividades náuticas na zona do 

Pedrido no Concello de Bergondo.  

O concello de Bergondo conta cun clube de remo que realiza a súa actividade 

na zona da praia do Pedrido, na ría de Betanzos, e que leva anos acadando 

grandes éxitos nas competicións en que participa, levando o nome de Bergondo 

e da Galiza por todo o mundo. Porén, a pesar da súa estabilidade e dos seus 

éxitos contrastados, esta entidade, igual que sucede con outras da zona 

relacionadas con actividades náuticas, non contan cunhas instalación 

adecuadas que lles permitan realizar as prácticas cun mínimo de dignidade. 

Esta situación sitúaos en clara desvantaxe tanto para preparar as competicións, 

como para dar aulas e realizar adestramentos, ademais de dificultar a súa 

importante labor social de promoción do deporte, especialmente entre a 

mocidade, cos valores que isto lles aporta. 

O clube de remo, así como o resto de entidades que realizan actividades 

náuticas, levan anos intentando negociar coas distintas administracións con 

competencias na materia, para lograr a construción dun local no que poidan 

desenrolar a súa actividade. Dentro destes intentos, barallaron a posibilidade, 

xunto co Concello de Bergondo, de levar a cabo a construción dun local 

polivalente nuns terreos públicos de titularidade municipal e próximos a liña de 

praia, quedando esta última separada da parcela por unha estrada provincial, 

mais non se ten coñecemento da situación en que se encontran esas 

negociacións.  
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Polos motivos expostos, o BNG formula as seguintes preguntas dirixidas ao 

Goberno:  

1. Ten constancia a Dirección Xeral da Costa e o Mar, dependente do 

Ministerio para a Transición Ecolóxica e o Reto Demográfico, dun 

proxecto para a construción desta instalación para uso principalmente 

deportivo?  

 

2. Recibiu a solicitude do Concello de Bergondo para a ocupación de 

dominio público marítimo terrestre, con destino a actividades deportivas 

de carácter náutico federado e outros semellantes? 

 

3. Cal é a disposición da Dirección Xeral da Costa e o Mar para autorizar 

unha construción deste tipo nos terreos mencionados para os usos 

indicados? 

Madrid, a 10 de abril de 2025 

 

 

Néstor Rego Candamil 

Deputado do BNG no Congreso 
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